Professionalisering onderwijsmedewerkers als element in de bedrijfsvoering voor de invoering van competentiegericht onderwijs 
Kader: 
*
invoeringsplannen competentiegericht onderwijs d.d. 1 oktober 
2007


*
competentiegericht onderwijs is complex in tenminste twee aspecten, namelijk zowel naar bedrijfsvoeringselementen als naar pedagogisch-didactische inrichting: naar bedrijfsvoeringselementen omdat eenvoudige inrichtingselementen als roosters en staten van lessenverdeling zijn weggevallen, naar pedagogisch-didactische inrichting omdat naast de dimensie van vakkennisoverdracht ook het ontwikkelen van competenties een nadrukkelijke dimensie van de onderwijsinrichting is geworden.


Risico’s:
*
complexe onderwijsinrichting vraagt om professionele docenten, die in teamverband zowel met betrekking tot de bedrijfsvoeringsvraagstukken als met betrekking tot de pedagogisch-didactische opgaven de juiste oplossingen kunnen generen.
*
het vraagt tevens om leidinggevenden, die deze professionele docenten aan kunnen sturen, dus om kunnen gaan met professionals, die binnen gegeven kaders eigen oplossingen voor de bovengenoemde vraagstukken kiezen.
*
gebrek aan een wetenschappelijk onderbouwd pedagogisch-didactisch model voor het verzorgen van competentiegericht onderwijs; docenten bedienen zich thans van zoveel mogelijk verschillende werkvormen in de hoop het effect van competentiegericht onderwijs te kunnen vergroten (Zwitsers-zakmes-model: er zit altijd wel een werkvorm tussen die effect heeft)
*
gebrek aan aandacht van lerarenopleidingen voor de nieuwe ontwikkelingen van competentiegericht onderwijs in het middelbaar beroepsonderwijs.
*
slecht imago van managers en docenten in het middelbaar beroepsonderwijs.
*
gebrek aan overzicht van initiatieven met betrekking tot personeelsbeleid in het middelbaar beroepsonderwijs; denk in dit verband aan initiatieven van Consortia, IPB, Ambrosia enz..
Maatregelen:
*
professionalisering docenten, van “vermeende” professionals 
(eigenzinnig, alléén geconcentreerd op vakkenis, aangestuurd door 
kenniscentra) naar echte professionals (commitment met eigen 
organisatie, actief kennis delen met collega’s, oog voor waarde van 
beslissingen voor organisatie versus eigenbelang); intensiveren
scholingsprogramma’s voor docenten; modelvorming van kernteam 
van docenten en toetsingskaders voor zo’n team ontwikkelen; 
competentieprofiel docent ontwikkelen op basis van Wet BIO en 
databank reeds bestaande competentieprofielen aanleggen (zie 
competentiewijzer van ROC ter AA); door persooncertificering 
ontwikkeling starten van docentenregister (denk aan status piloten, 
huisartsen, accountants enz.); ondersteunen Nova-academie voor 
train de trainer.
*
samen investeren in managementopleidingen via MBO Academy als reeds genomen initiatief; managers weghalen uit “zijlijnmanagement” (wat kan ik er aan doen!) en leren om positie in te nemen; scholen in omgaan met flexibele onderwijsinrichting; leren van managers uit andere bedrijfstakken; forum van managers organiseren over aansturen professionals.

*
kopstukken op het gebied van de onderwijskunde van het beroepsonderwijs (bijvoorbeeld lectoren) bij elkaar brengen om praktisch en wetenschappelijk onderzoek te verrichten naar de didactiek van competentiegericht onderwijs; dus wetenschappelijk circuit organiseren van lectoren en professoren over deze vraagstukken (ook de eerste auto’s hadden nog alle kenmerken van koetsen, veel research en praktijkervaring hebben er efficiënte en betrouwbare voertuigen van gemaakt).


*
deelnemen in de bedrijfsadviescommissies van hogescholen en PABO’s, zoals bijvoorbeeld Lucy Smits namens ROC Midden Nederland in de Hogeschool Utrecht.

*
ontwikkelen van een keurmerk voor het personeel van instellingen voor beroepsonderwijs, zoals bijvoorbeeld Investors in People bij het NOVA College.


*
maken van een landkaart van initiatieven met betrekking tot personeelsbeleid en het inrichten van een benchmark met betrekking tot effectiviteit van deze initiatieven.
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