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Nadat ons toestel met een uur vertraging is vertrokken, en na een slopende reis van ca 12 uur, landen we in een zonnig North Carolina. Tijdens het wachten op onze koffers zien we de eerste (dikke) Amerikanen.
Op de weg langs hetvliegveldSUV’s en grote glanzende Trucks: This is America! De benzineprijs per gallon is hier nog steeds lager dan bij ons per liter. 
North Carolina hoort bij ‘The old South’. De zuidelijke staten wilden zich rond 1860 afscheiden van de ‘Union’, omdat de noordelijke staten de slavernij wilden afschaffen. De zuidelijke staten,  waren hier tegen. Na de afscheiding brak de Amerikaanse burgeroorlog uit. Omdat Carolina bij het ‘oude zuiden’behoort, zou je verwachten hier relatief veel zwarten te zien. Het is me niet opgevallen. Maar misschien is ons verblijf in downtown- Charlotte daar debet aan.
North Carolina is een ‘groene’ staat met een glooiend, bebost landschap. In het westen verheffen zich de ‘Smoky Mountans’.  De ‘Blue ridge parkway’ is een prachtige touristische route(600 miles) door dit heuvelachtige gebied, en extra mooi als het ‘Indian Summer’ is, zoals tijdens ons verblijf.
Charlotte is een stad van ca 600.000 inwoners. De stad is in de 18e eeuw ontstaan aan een ‘Wagontrail’. De oorspronkelijke route hiervan loopt nog steeds dwars door Charlotte. Duitse immigranten (protestanten) vestigden zich in deze streek, die ze naar hun thuisland: ‘Mecklenburg’ noemden. De inwoners van NC zijn overwegend protestant ( ca 88%) en overwegend religieus.  
Als we aankomen ligt downtown-Charlotte te glimmen in de avondzon. De lucht is glashelder en de wolkenkrabbers van downtown  zijn van ver zichtbaar. De stad ligt er bij of hij gisteren nog even helemaal opgepoetst is. Nieuwe gebouwen, en geen vuiltje op de grond (Minimum boete voor ‘littering’: $200).
De 70 tot 80 verdiepingen hoge wolkenkrabbers van de ‘Bank of America’ en de ‘Hearst- Towers’ reflecteren het licht,  en stralen macht uit. Hier wordt geld verdiend, dat is duidelijk. Rond 1800 werd hier goud gevonden, wat de eerste Amerikaanse ‘Goldrush’ veroorzaakte. Het zaken doen is daarna gewoon doorgegaan.
Oude gebouwen zijn er in downtown-Charlotte  haast niet (meer) te vinden. Tussen de wolkenkrabbers valt een gerestaureerde rood- bakstenen kerknauwelijks op. Langs een parkeerplaats staat een rijtje oude industriële bebouwingte wachten op de slopershamer. 
Parkjes zijn er wel. En mooie (winderige) pleinen met fraaie beelden. Design! Het mag wat kosten! Maar het is wel wat kil.
Kinderen zie je hier niet.. Die vind je in de surburbs. Hoewel: een enkeling waagt zich met een skateboard op een plein. 
Wel wat saai, zo’n stad zonder kinderen. Op zondag kun je een kanon afschieten. Maar je heb geen last van graffiti…
Ook in ons hotel is te zien dat indruk maken hier tot de nationale sporten behoort. Alleen de lamp al heeft de afmetingen van een kleine vrachtwagen…

Het Central Piedmont Community College

Het reisprogramma bevat naast het bezoek aan de conferentie ook een bezoek aan het Central Piedmont Community College. 
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Relatief veel medewerkers van het Piedmont  College droegen bij aan het programma van het congres. Hun bijdragen zijn hier te vinden.
Het Central Piedmont College biedt een groot aantal opleidingen voor studenten en volwassenen (zie link en afbeelding).
Mission Statement
Central Piedmont Community College is an innovative and comprehensive public two-year college with a mission to:
· advance the life-long educational development of students, consistent with their needs, interests, abilities and efforts

· strengthen the economic, social, and cultural life in the Charlotte- Mecklenburg region of North Carolina

The College accomplishes this purpose by providing high-quality, flexible pre-baccalaureate and career-focused educational programs and services which are academically, geographically, and financially accessible.  This purpose requires a fundamental commitment to teaching excellence within a supportive, caring environment.
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Tekst op het bureaublad bij SGD:
Don’t change any settings on the computers
Don’t play games when class is in session
Don’t write to the C-drive
Save your work on the D-drive
Don’t change this background
Don’t browse when class is in session
Respect your fellow classmates
Use your time wisely
Don’t talk back to the instructor
Read the books, watch the tutorials
Learn Torque, Learn Unreal Engine
Learn GameMaker
Don’t cheat yourself
Respect the class
Study the history of Game development
There is no I in a team
Always look for a solution
Take your quizzes on time
Instructors are never wrong
Don’t leave today’s task for tomorrow
Love SGD
Don’t use any kind of foul language
Admit your mistakes
Team work
Don’t download or torrent files
Treat others as you want to be treated
Respect copyrights
Always be creative
Keep your hands to yourself
Respect the juniors
Clean up your mess
Instructors are always right
Classroom is not a fight club
1.1 Het ochtendprogramma (Centrale Campus)

Op de Centrale Campus (in downtown Charlotte)  worden we 
verwelkomd door de ‘Dean’ van IT/Engineerng:   Rod Townley.  
Na de groepsfoto op de trappen van het neo-classistische hoofdgebouw, krijgen we een rondleiding langs een aantal afdelingen, waaronder ‘Geospatial Technology’ en  ‘Information Technology’. Op deze laatste afdeling worden de volgende opleidingen verzorgd (Catalogi ter inzage bij WEKA):
· Computer Information Technology

· Database management

· Information systems security

· Networking technology

· Simuation and Game Development

· Web technologies

· Computer programming

1.2 Presentatie Simulation and Game Development: SGD

De trainer van deze opleiding is Fahrhad Javidi, een Afghaanse immigrant. Het is een genoegen om deze enthousiaste docent aan het werk te zien. Hij geeft een korte uiteenzetting over de opzet van de opleiding.
In deze opleiding worden oa de volgende onderwerpen behandeld:
· Game development (spelletjes, Role Playing Games)

· Simulaties

· Gaming voor educatieve doeleinden

· Gebruik van Gaming-engines voor het maken van animatiefilms

· Grafische vaardigheden (schetsen, ontwerpen)

Zie bijlage 1 of deze link voor het lesprogramma en de toelatingseisen van de opleiding SGD. Hieruit blijkt dat algemene kennis van Windows (highschool) als een voldoende ingangsniveau wordt beschouwd.
Drie van zijn studenten tonen een aantal van door hen gemaakte producten. Ze zijn een bedrijfje begonnen om de door hen ontwikkelde producten op de markt te brengen (Misschien ook iets voor onze deelnemers:  een cursus Marketing?). Ze hebben een board of directors, die met elkaar overlegt via een Forum.  Hun ‘Directeur’ Chris Chambers (cchambers@gmail.com), was bereid om op mijn verzoek via video- conferencing eens een uitleg te geven over hun producten en hun drijfveren. 
We komen bij deze demonstratie voor de eerste keer in aanraking met ‘Podcasts’ als onderwijs-werkvorm. Op de conferentie hebben we hier later meer over gezien en gehoord. Op de website van CPCC zijn een aantal podcasts over game development te downloaden .
Gebruikte software: 
· Torque Game Builder
· Torque Game Engine
· Game maker (nederlands programma, geschreven in Delphi!!)
· Unreal Engine (Epic games)
· Open GL, DirectX, Direct 3D

· Modeling software: Maya, 3DstudioMax 8
· C++, J++

De opleiding SDG maakt verder gebruik van de virtuele wereld ‘Second life’. In Nederland maken enkele Kamerleden gebruik van deze omgeving. Zie verder Wikipedia. Harvard heeft in deze omgeving zelfs een  virtuele campus aangemaakt.
1.3 Het middagprogramma (North Campus)

Voor het middagprogramma (de opleiding Forensics) rijden we naar de North Campus. Het valt op dat hier geen openbaar vervoer naar toe is. Iedereen heeft gewoon een auto.
We worden ontvangen door ‘Dean’ Beverly Dickson, die m.i. enige gelijkenis lijkt te hebben met Jessica Fletcher uit de detective serie ‘Murder she wrote’. Heel toepasselijk.
De ‘American Academy of Applied Forensics’ is gehuisvest op de North Campus van het CPCC. Hier worden o.a. de volgende opleidingen gegeven (Catalogus ter inzage bij WEKA):
· Criminal justice degree and public safety

· General forensics

· Computer forensics

Tijdens de rondleiding krijgen we een beeld van de genoemde opleidingen. De opleiding ‘Criminal Justice’ begint met een soort ‘Boothcamp’. Een semi-militaire training volgens het principe (citaat): ‘A healthy mind in a healthy body’. 
Deze opleiding en de opleiding ‘General forensics’ maken gebruik van een nagebouwde rechtzaal en een nagebouwde woning, waarin rechtszaken en misdaden gesimuleerd worden. In de rechtszaal hebben we een aantal deelnemers zeer serieus bezig gezien, terwijl de rest van de klas hen observeerde.
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Verder werd ons een (computer gesimuleerde) schietruimte getoond, waarin een aantal congresgangers hun vaardigheid met de trekker konden tonen, aan de hand van een videoscherm, waar boeven onverwacht naar wapens grepen. In een enkel geval moest er juist niet geschoten worden. Ondergetekende slaagde hier glansrijk voor.
1.4 Presentatie Computer Forensics

In het Computer Forensics lab krijgen we een presentatie te zien van instructeur Tom Kolpacki 
(zie link). Verder vertelt hij iets over de opzet van de opleiding.
Op deze afdeling worden de volgende opleidingen aangeboden (Catalogus ter inzage bij weka):
· Introduction to Computer Forensics

· Search and seizure of electronic evidence

· Intermediate Computer forensics

· On-Scene Computer Forensics

· Online investgations

· Digital evidence courtroom testimony

· Computer crimes against children

· Forensic processing of surveillance video

Het practicum lokaal is ingericht met een 25-tal stand-alone computers die met het (lokale) netwerk verbonden kunnen worden. Via dit netwerk kunnen vanuit het hoofdsysteem diverse “pre-made scenario’s” op  de deelnemer computers losgelaten worden.
Het practicum bevat o.a. apparatuur om harddisks exact te kopiëren, en “write blockers”.
Gebruikte software:
· EnCase  Guidance software
· Access Data Forensic Toolkit
· Ilook Forensic Software
· Paraben Tools voor PDA’s en telefoons

1.5 Samenwerking

De volgende avond is Dean Rod Townley te gast bij de groep van ‘Herontwerp MBO’. Hij houdt een gloedvolle presentatie (zie link)  met als kernthema:  Samenwerking. Er is veel concurrentie van andere opleidingsinstituten (Soft, Cisco, commerciële opleidingen). Samenwerking kan helpen te overleven.
Ook Dean Beverly Dickson (Computer forensics) geeft desgevraagd aan,samenwerking op prijs te stellen, mits er sprake is van gelijkwaardgheid van beide partners.
De conferentie

De conferentie loopt van zondag tot woensdag. Het programma is overvol. Veel workshops (Hands-On Labs), presentaties (Forums) en demonstraties in de Exhibition Hall. Daar tussendoor  nog een ‘General Session’. We moeten dagelijks onmogelijke keuzes maken, want er is veel dat we willen zien. Vaak tegelijkertijd.   
Het niveau van de presentaties is wisselend. Veel presentaties zijn erg goed, een enkele ronduit slecht, en ook enkele zeer verrassend. Hieronder een aantal opvallende presentaties. 
1.6 Presentatie 3D HoloProjection Demonstrations

Deze presentatie vind 5x daags plaats gedurende de gehele conferentie. We krijgen eerste een polaroid brilletje op . In de presentatieruimte staan 2 met een computer verbonden beamers (in de USA heten dit ‘projectors’; ze hebben geen idee wat we met beamers bedoelen). De projectie werkt op de manier zoals vroeger met de rood-groene brilletjes. Alleen zijn de kleuren nu realistisch, en bovendien zijn animaties mogelijk. Het lijkt een prima methode om allerlei technische objecten van alle kanten te bekijken, uit elkaar te halen en de onderlinge samenhang uit te leggen. Of op termijn: een klas met virtuele klasgenoten. Als je in een dunbevolkte staat woont, waar de afstanden heel groot zijn, zoals Idaho of Indiana. Niet iets wat op korte termijn heel belangrijk zal gaan worden.
1.7 Presentatie Blogs? RSS? Wikis? Podcasts? Do They Promote Learning?

De presentatie (zie  link) beschrijft hoe de wereld en de manier van leren door de ICT en de nieuwe webtechnologieën verandert. Welke mogelijkheden biedt Web2 voor het onderwijs.  
· Blog of Weblog

Een On-line dagboek. Bruikbaar als rapportahe instrument, bv voor de voortgang van een project. Voor schooldoeleinden kan het verstandig zijn om de Weblog zelf te hosten.
· RSS 

Een methode om je te abonneren op de meest recente informatie van een weblog,of een andere informate site  zoals nieuws, muziek enz. RSS bestanden zijn te lezen via een speciale lezer, of website. Internet Explorer 7 bevat een ingebouwde RSS lezer. 
· WIKI’s

Een Wiki is een applicatie of webtoepassing, waarmee webdocumenten gezamenlijk door gebrukers (on line) kunnen worden bewerkt, zonder dat de inhoud door deskundigen moet worden geredigeerd en/of geaccepteerd. De Encyclopedie WikiPedia is een Wiki.
· Podcasting
In principe een MP3-tje dat je afspeelt op een Ipod of een vergelijkbare mp3 speler. In het onderwijs inzetbaar voor de meest uiteenlopende doeleinden. Ook voor ‘Timeshifting’. 
· Vodcasting 

Vergelijkbaar met podcasting, maar met video mogelijkheden. Een les of Presentatie kan met speciale software  geschikt gemaakt worden als Vodcast.
Een aantal van de in de presentatie gebruikte stellingen zijn citaten uit het boek ‘The world is Flat’ van Thomas L. Friedman. Dit boek word alom geciteerd, ook bij andere presentaties. Een must om te lezen!
1.8 Presentatie The Challenge of Change (Martin G. Bean, Director Microsoft Education)

De meest indrukwekkende presentatie van het congres. Martin Bean heeft een gedeeltelijk verlamde rechter arm, een bochel een en kromme rug. Bovendien loopt hij moeilijk. Maar hij hield een adembenemende presentatie. Ook dit is Amerika! Ook al heb je een handicap: Geen gezeur, en maak er het beste van. Knap!
De presentatie (zie link) Begon met een opsomming van technische middelen die de westerse jeugd tot zijn beschikking heeft. 
Stelling: De jeugd gebruikt Email om met ouderen te communiceren. Onderling gebruiken ze MSN en mobieltjes. De jeugd wil ogenblikkelijke communicatie.
De presentator schilderde verder de lifestyle  en wensen van de westerse jeugd: ‘They need constant stimulation’. Implicaties voor het onderwijs:
· De student staat central

· Multimedia

· Samenwerking

· Uitwisseling van Informatie, hoe dan ook

· Kritisch denken en beslissen uitgaande van voldoende  informatie

· ‘Pull’ i.p.v ‘Push’, kortom, meer uitdagen tot leren.

Samenvatting: 
Leren kan bevorderd worden door de inzet van allerlei vormen van ICT. We moeten nieuwe ontwikkelingen niet zien als bedreigingen, maar als kansen.
1.9 Overige presentaties

· The Millennial Generation: Blessing or Curse in the Classroom?
· Newgen 2006School en Computer (Pierre Gorissen - Fontys)
1.10 Presentatie E-learning Classes Iowa Community College Online Consortium (ICCOC)

Rhonda McElroy(rmcelroy@iowaakes.edu) liet zien hoe dit online College opgezet was (Catalogus ter inzage bij WEKA). Iowa is een grote staat, met weinig inwoners en veel landelijke gebieden. E-learning is een noodzaak. In Ecollege (Smarthinking Online Tutoring access) omgeving zit een goed tracking systeem voor deelnemer voortgang. Van hun kant was er grote belangstelling voor de competentie matrix in P&S. 
1.11 Presentatie Rules for engagement (Ellen D. Wagner, Director Adobe E-learning solutions)

De presentatie (zie link) behandelt een aantal aspecten van Web2, zoals ‘user powered content’. Voorbeelden zijn Wikipedia, Digg, Flickr, Blogging, YouTube, SecondLife ,Web services. Verder bespreekt  Tagging van doumenten (metadatering) als alternatief voor ordening d.m.v. directories.
Trends: 
1. Slimme gebouwen, meubels, kleding, douches, verkeersborden 

2. Informatie is altijd en overal bereikbaar (‘Everyware’)

Hoe moeten we ons onderwijs inrichten om gebruik te maken van deze nieuwe mogelijkheden en  eisen.  Gevoel/emotie speelt daarbij een rol (Starbucks is more than coffee, Amazon is more than shopping). Betrokkenheid wordt bepaald door emotie. Technologie kan helpen voor iedereen de persoonlijke leer-emotie te creëren.  Dit betekent massa-individualisering, ook van het onderwijs.
Verder hanteert ze een paar maal de begrippen ‘Digital Natives’ en ‘Digital Immigrants’. We horen deze termen vaker.  Het gaat over het onbegrip tussen leraren en deelnemers over de manier waarop deelnemers kennis verwerven. Hier meer over dit onderwerp.
2 Gezien

· Korte opleidingen, die zeer markgericht zijn. 

· Opleidingen zijn vaak contentgericht, en niet competentiegericht.

· Bij enkele scholen zagen we iets wat op een leermanagement systeem leek, waaronder het ICCOC.

· Gebruik van meerdere Leeromgevingen binnen 1 College. Zo gebruikt het Piedmont College Blackboard, Moodle (Open source) en Sakai (Open source) in een experimentele opzet, om zaken uit te proberen.

· E-learning is een aanvullende strategie: ‘Blended learning’ 

· Veel Content staat on-line. Een textbook is niet langer meer de hoofdbron van informatie

· Gaming en Second life als leeromgeving zijn in opkomst.

· Het gebruik van pod/vodcasting

· Er worden veel open source Leeromgevingen en tools gebruikt

· Summerclasses. In de zomer hebben deelnemers en volwassenen de kans om achterstanden bij te werken.

· Enkele studenten zijn ‘Teacher-assistant’. Ze vervullen een ondersteunende rol bij het onderwijs, en krijgen daar een vergoeding voor. 

· Geen gemopper over petjes.

· De houding van studenten. De maatschappij geeft hier minder kansen. De kansen die studenten krijgen worden serieuzer aangepakt als bij ons.

· Aandacht voor de digitale kloof die dreigt te ontstaan bij lagere inkomensgroepen. 30% van de instroom op een Community College heeft geen computer.

· Toenemende zorg over de mindere prestaties van jongens t.o.v. meisjes

3 Adviezen

· Boek “The World is Flat” van Thomas L. Friedman aanschaffen .
In het Nederlands: De aarde is plat. 
· Experimenteren met Blogging op onze eigen server

· Exerimenteren met Pod/Vodcasting

· De inzetbaarheid van Second Life voor het onderwijs onderzoeken.

· MSN niet uitzetten, maar de inzetbaarheid voor het onderwijs onderzoeken volgens het motto: ‘If you can’t beat them, join them’.

· Eventueel samenwerken met M&H op deze twee nieuwe gebieden

· Flexibele trajecten: Een cursus marketing voor onze deelnemers bij M&H?

· Nadenken over de mogelijkheden van een 5e semester (summerclass) van ca 6 weken. Hiermee kunnen deelnemers achterstanden wegwerken en kan doubleren mogelijk vermeden worden. Voor docenten kan het de mogelijkheid bieden om in het voor- of naseizoen vakantie te nemen . 

· Aanschaffen Camtasia Studio (zal voorlopig alleen voor de kerngroep aangeschaft worden)

4 Software

Weblogging en Photo/Video-sharing
	Naam
	Doel
	link

	Blogger
	Weblog of Blog
	http://www.blogger.com/start 

	Windows Live writer
	Tool om content te uploaden naar een Blog
	Link

	Zomplog
	Software voor het zelf hosten van een weblog 
	http://zomplog.zomp.nl/

	Flickr
	On-line Photo sharing en Blogging
	http://www.flickr.com/

	MSN Live spaces
	De opvolger van MSN. On-line Photo sharing, Blogging en Chat
	http://spaces.live.com/ 

	YouTube
	Video sharing
	http://www.youtube.com/ 

	Gogle video
	Video sharing
	http://video.google.nl/ 

	RSS Feeds
	Abonneren op actuele nformatie
	Feedreader
Internet explorer 7
Google Reader


Podcasting
	Naam
	Doel
	link

	Itunes
	Programma om media bestanden, ncusief Vodcasts  en Podcast af te spelen en te uploaden naar Ipods
	http://www.apple.com/nl/itunes/ 

	SNAGIT
	Capture programma om actieve schermen op te nemen, bv om een filmpje te maken hoe je een instelling in het configuratiescherm wijzigt. Ook geschikt om presentaties om te zetten in een filmpje, voorzien van geluid. De opname kan dan als vodcast gebruikt worden.
	link

	Camtasia studio
	Programma om pod/vodcasts mee te maken
	Link 

	Podzinger
	Zoekmachine voor podcasts
	link

	Horizon Wimba
	On-line conferentie tool
	link


Begrippen
	Naam
	Betekenis
	link

	SCORM
	Norm die de uitwisselbaarheid van Content in leeromgevingen regelt.
	link

	AJAX
	Technologie om webpagina’s net mer in het gehel te verversen, maar alleen de gewijzigde gedeelten. Vergroot de snelheid van de pagina en eist minder bandbreedte. 
	link

	SOAP
	Protocol waarmee webapplicaties met elkaar kunnen communiceren. Fronter maakt gebruik van SOAP om met Planning en Scores te communiceren
	link


5 Documenten  en software (ter inzage bij WEKA)

Leeromgevingen
· Folder Taskstream                                     Digitaal portfolio, competentie management, reporting    

· Folder Moodle                                           Indrukwekkend complete Open source leeromgeving

· Folder Sakai (open source)                         Open source Leeromgeving      

· Kennisnet: Educatieve ContentKeten          Webbased lesmateriaal beheren

· Kennisnet                                                  E-portfolio

· Unicon Academus                                     Web Content Management system 

· SLO Opleidingsplanner (Oer-generator)      Presentatie had allerlei foutmeldingen.

· Examn van VDL assessment systems         Examn en Examn Portfolio lijken bruikbaar
Software
· Questionmark perception                            Trial CD

· SNAGIT                                                   Trial CD

Informatie andere opleidingen
· ETS and Mercer County Community College (NJ)
· Graduate school of Computer and Information Sciences (Fl)
